

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: REAL NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .07/10/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/10/2018

Σελίδα: 1





ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συνέντευξη

Στον **ΓΙΩΡΓΟ ΣΙΑΔΗΜΑ**
g.siadimas@realnews.gr

Ολα τα ενδεχόμενα είναι ανοικτά για το αν η Ν.Δ. καταθέσει και δεύτερη πρόταση δυσπιστίας για τη συμφωνία των Πρεσπών, υποστηρίζει στη Realnews ο Νικήτας Κακλαμάνης. «Η πρόταση δυσπιστίας δεν προαναγγέλλεται, αλλά αναγγέλλεται. Μέχρι τις 17 Δεκεμβρίου, που θα έχει ξεκαθαρίσει τι μέλλει γενέσθαι στα Σκόπια, θα δούμε τι θα κάνουμε», τονίζει ο αντιπρόεδρος της Βουλής. Ο βουλευτής της Α' Αθηνών αναφέρεται και στη συνάντηση της **Μαρίας Σπυράκη** με τον **Ζόραν Ζάεφ**, υποστηρίζοντας πως αν είχε δημοσιοποιηθεί, ουδείς θα ασχολείτο με αυτή. «Η προπαγάνδα του Μαξίμου προσπάθησε να δώσει διαστάσεις μεγάλου θέματος. Είναι για γέλια και για κλάματα», υποστηρίζει ο Ν. Κακλαμάνης. Ο πρώην υπουργός, όμως, ξεκαθαρίζει πως στο προσκλήτήριο του **Κυριάκου Μπισσάκης** δεν έχουν οι διαχρονικοί υβριστές της παράταξης. «Αυτοί θα παραμείνουν εκεί που τους έχει τοποθετήσει η ιστορία», σημειώνει χαρακτηριστικά ο ίδιος.

■ **Η αποχή στο δημοψήφισμα των Σκοπίων μπορεί να δώσει χρόνο στον κυβερνητικό συνασπισμό και να μεταφέρει τις εκλογές ακόμα πιο πίσω; Θα καταθέσετε και δεύτερη πρόταση δυσπιστίας;**

Αν η κυβέρνηση παίζει το χαρτί των Πρεσπών ελπίζοντας πως θα αγοράσει χρόνο, πρέπει να γνωρίζει ότι θα βγει διπλά χαμένη. Πρώτον, γιατί όσο συνηρείται το θέμα μεγαλώνουν οι απώλειές της, αφού οι Έλληνες είναι κάθεται ανήθικτοι με την παράδοση στους Σκοπιανούς της γλώσσας και της εθνότητας και οι εκλογές ουσιαστικά θα εξελιχθούν σε δημοψήφισμα. Δεύτερον, επειδή η Ν.Δ. θα καταψηφίσει τη συμφωνία που υπέγραψαν Τσίπρας - Ζάεφ. Η πρόταση δυσπιστίας δεν προαναγγέλλεται αλλά αναγγέλλεται. Μέχρι τις 17 Δεκεμβρίου, που θα έχει ξεκαθαρίσει τι μέλλει γενέσθαι στα



Νικήτας Κακλαμάνης
Αντιπρόεδρος Βουλής, βουλευτής Ν.Δ. Α' Αθηνών

«Δεν έχουν θέση στο προσκλήτήριο της Ν.Δ. οι διαχρονικοί υβριστές της»

«Αν η κυβέρνηση παίζει το χαρτί των Πρεσπών ελπίζοντας πως θα αγοράσει χρόνο, πρέπει να γνωρίζει ότι θα βγει διπλά χαμένη»

Σκόπια, θα δούμε τι θα κάνουμε... Όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοικτά.

■ **Θεωρείτε ότι η Ν.Δ. είναι δικαιωμένη από τις εξελίξεις ή μπορεί να βρει μπροστά της τη συμφωνία των Πρεσπών, όπως υποστηρίζουν κάποιοι; Τελικά, μήπως διαπραγματεύεστε μυστικά με τους Σκοπιανούς μετά και τη συνάντηση της Μαρίας Σπυράκη με τον Ζόραν Ζάεφ τον περασμένο Δεκέμβριο, που είδε το φως της δημοσιότητας;**

Ας τα βάλουμε σε μια σειρά. Η Ν.Δ. ευθύς εξαρχής ξεκαθάρισε τη θέση της για τη συμφωνία των Πρεσπών. Τονίσαμε ότι αν δεν ψηφιστεί από την παρούσα Βουλή, εμείς θα κάνου-

με διαπραγμάτευση από μηδενική βάση. Επρεπε να δείτε την έκφραση του Αμερικανού πρέσβη στο Βελιγράδι, όταν το είπε αυτό ο κ. Μπισσάκης. Τα γεγονότα στα Σκόπια φαίνεται να μας δικαιώνουν. Η αποτυχία του δημοψηφίσματος στη γειτονική χώρα δείχνει ότι οι λαοί δεν είναι πρόβιστα για να αγοράσει και να φέρονται, όπως πιστεύουν οι γηγέτες της Ε.Ε. και οι αξιωματούχοι των ΗΠΑ. Οπως δικαίωση αποτελεί και για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο οποίος πρόλαβε και έθεσε την «κόκκινη γραμμή» της ανταγωνιστικής αναθεώρησης από τους Σκοπιανούς και τώρα βρίσκονται εγκλωβισμένοι. Σχετικά με το θέμα που προέκυψε με την κυρία Σπυράκη και τη συνομιλία της με τον κ. Ζάεφ, προσωπικά δεν το θεωρώ κακό. Όταν μιλάμε για αντιπολίτευση, δεν υπάρχει θέμα μυστικής διπλωματίας. Η κ. Σπυράκη μέσα στο Κοινοβούλιο των Σκοπίων παρουσίασε ξεκάθαρα τη θέση της Ν.Δ. Είχε μία τυχαία συνάντηση, που αν είχε δημοσιοποιηθεί ουδείς θα ασχολείτο με αυτή. Η προπαγάνδα του Μαξίμου προσπάθησε να δώσει διαστάσεις μεγάλου θέματος. Είναι για γέλια και για κλάματα. Γιατί, όμως, στεκόμαστε στην κ. Σπυράκη και δεν στεκόμαστε στα όσα έλεγε ο κ. Ζάεφ, ότι «τώρα

που είναι ο κ. Τσίπρας στην κυβέρνηση είναι ευκαιρία να περάσουμε τη συμφωνία»; Όχι ο κ. Τσίπρας και ο κ. Κοτζιάς είχαν συμφωνήσει ακόμη και για τη «Μακεδονία του Μιλντεν» και δεν είχαν συνειδητοποιήσει τους αλυτρωτικούς όρους που περιείχε η συγκεκριμένη ονομασία; Στο κάτω-κάτω της γραφής, αυτοί οι δύο υπέγραψαν την ντροπή των Πρεσπών...

■ **Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η Ν.Δ. είναι σταθερά μπροστά, αλλά παράλληλα φαίνεται ότι ο ΣΥΡΙΖΑ αυξάνει τα ποσοστά του. Τι έχετε να πείτε;**

Ο,τι και να δείχνουν οι δημοσκοπήσεις η Ν.Δ. θα είναι αυτοδύναμη κυβέρνηση μετά τις εκλογές, όποτε κι αν γίνουν. Όσο πιο γρήγορα τόσο καλύτερα για τον ελληνικό λαό. Όσο αργότερα τόσο το χειρότερο για τον κ. Τσίπρα και τον κ. Καμμένο. Ο Κυριάκος Μπισσάκης με τη θέληση του λαού, θα είναι πρωθυπουργός χωρίς «δεκανίκια».

■ **Η Ν.Δ. την Πέμπτη συμπλήρωσε τα 44 χρόνια από την ίδρυσή της. Ο Κυριάκος Μπισσάκης επιδιώκει ένα διαρκές άνοιγμα και μια ανανέωση του κόμματος. Οι πληροφορίες, μάλιστα, επιμένουν ότι ακόμα και εν ενεργεία βουλευτές θα προσχωρήσουν στο κόμμα σας. Στη Ν.Δ. έχουν θέση και στελέχη της Κεντροαριστεράς, που κατά το παρελθόν είχαν ασκήσει σκληρή κριτική στην παράταξή σας;**

Η Ν.Δ. είναι μια μεγάλη δημοκρατική, λαϊκή, πατριωτική παράταξη, που βαδίζει πάνω στα ιδεολογικά κνάρια της ιδρυτικής μας διακήρυξης, η οποία φέρει την υπογραφή του Κωνσταντίνου Καραμανλή. Με βάση αυτή τη διακήρυξη, που αρνείται τα ψευδοϊδεώματα τύπου Δεξιά - Αριστερά, οι πόρτες μας είναι ανοικτές, όπως είπε ο Κυρ. Μπισσάκης, σε όσους ασπάζονται αυτές τις αρχές και θέλουν να συμβάλουν στην αναγέννηση της πατρίδας μας. Θέση σε αυτό το προσκλήτήριο δεν έχουν οι διαχρονικοί υβριστές της παράταξής μας. Αυτοί θα παραμείνουν εκεί που τους έχει τοποθετήσει η ιστορία.

■ **Κύριε Κακλαμάνη, είστε επικεφαλής της επιτροπής για τις αυτοδιοικητικές εκλογές, πότε θα ανακοινωθούν επίσημα οι υποψηφιότητες για τις περιφέρειες και τους δήμους; Οι υποψηφιότητες του Γιώργου Πατούλη και του Κώστα Μπακογιάννη στην Περιφέρεια Αττικής και στον Δήμο Αθηναίων αντίστοιχα μπορούν να φέρουν τη νίκη;**

Κύριε Σιαδήμα, μέσα στον Οκτώβριο θα έχουν ανακοινωθεί οι ανεξάρτητες υποψηφιότητες σε επίπεδο περιφερειών, που θα σπριχθούν από το κόμμα μας. Κάποιοι εξ αυτών είναι ήδη επικυρωμένοι περιφερειαρχες, τους οποίους θα συνεχίσουμε να τους στηρίζουμε, και κάποιοι άλλοι νέοι υποψήφιοι, με προοπτικές νίκης αλλά και πιθανώς με «άρωμα» γυναικας. Αμέσως μετά θα ανακοινωθεί το πρώτο κύμα των εν ενεργεία δημάρχων, απόλυτα επικυρωμένων, που θα σπριχθούν εκ νέου από το κόμμα μας. Σε επίπεδο δήμων θα δείτε εκπλήξεις. Η όλη διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί μέσα στο επόμενο δίμηνο, κάτι που θα είχε συντομευθεί αν δεν είχαμε τον ευχάριστο μπελά, σε αρκετές περιπτώσεις να απορρώσσουμε ποιον ή ποια θα στηρίζουμε μεταξύ πολλών ό-ξων υποψηφίων.

■ **Το τελευταίο διάστημα υπάρχει κινητικότητα στα δεξιά της Ν.Δ., με τη δημιουργία νέων κομμάτων. Σας ανησυχούν αυτές οι διεργασίες; Οι ΑΝΕΛ θα μουν στην επόμενη Βουλή;**

Πρόκειται για ευκαιριακές πρωτοβουλίες, που προσπαθούν να επωφεληθούν πατώντας πάνω στο πληγωμένο πατριωτικό συναισθήμα του λαού μας εξαιτίας των κ. Τσίπρα - Καμμένου. Δεν νομίζω ότι έχουν κάποια τύχη εισόδου στη Βουλή. Η συντριπτική πλειοψηφία της λαϊκής βάσης της Κεντροδεξιάς -κι όχι μόνο- θα στηρίζει την προσπάθεια του Κυρ. Μπισσάκη και της Νέας Δημοκρατίας.